

Blume – Baum – und Vogel des Jahres 2023

Die Kleine Braunelle ist die Blume des Jahres 2023 _Loki Schmidt -Stiffung

Von der Loki Schmidt-Stiftung wurde die Kleine Braunelle zur Blume des Jahres 2023 gewählt. Die Kleine Braunelle gilt gemeinhin als häufige Pflanzenart, da sie eine Vielzahl von Lebensräumen besiedelt:

Rasen, magere Wiesen und Weiden, Wegränder und Brachen.

Während ihrer langen Blütezeit ist die Kleine Braunelle eine wichtige Nahrungsquelle für Hummeln, Wildbienen und Schmetterlinge.

(Text Quelle: Loki Schmidt Stiftung)

Die Moor-Birke ist der Baum des Jahres 2023 __ "Baum des Jahres-Stiftung"

Die Moor-Birke ist "Baum des Jahres" 2023. Die Baumart mit ihren weißen Rindenpartien und lichten, hellgrünen Baumkronen ist eine typische Art der Moore und oft die einzige Baumvegetation in den wertvollen Sonderstandorten, teilte die "Baum des Jahres"-Stiftung am Mittwoch in Berlin mit. Die Moore sind für die Bindung von Kohlendioxid wichtig und ein Zuhause für seltene Arten, sagte der Präsident der Stiftung, Stefan Meier.

(Text Quelle: SZ, 30.Nov.2022)

Das Braunkehlchen ist der Vogel des Jahres 2023 NABU

Wenn die Braunkehlchen im April nach Deutschland kommen, haben sie mehr als 5000 Kilometer hinter sich. Denn sie überwintern im tropischen Afrika und sind daher Langstreckenzieher. Wie viele andere Zugvögel auch, fliegen Braunkehlchen nachts, tagsüber suchen sie nach Nahrung oder ruhen sich aus. Bei uns angekommen, suchen sie blütenreiche Wiesen und Brachen, um hier in Bodennestern zu brüten. Diese verschwinden allerorten, weshalb der Bestand des Braunkehlchens seit Jahrzehnten leider zurückgeht. Zu erkennen sind die kleinen Singvögel aus der Familie der Fliegenschnäpper an einem kontrastreichen Rückengefieder mit heller orange-brauner Brust und einem hellen Streif über dem Auge.

(Text Quelle: NABU)







Die Moor-Birke



(Bilder – Quelle, links u. Mitte:, Kosmos-Naturführer 2000, rechts; kosmos-Vogelführer Zeichnung v. K. Mullarnev 2009

1. Vorsitzende:	Margarita Poxleitner-Enger Graf-Toerring-Str. 9c 82216 Gernlinden Tel. 08142 / 2395	2. Vorsitzender:	Gerhard Reichert Jennerweg 14 82216 Gernlinden Tel. 08142 / 3652	www.ogv-gernlinden.eu ogv.gernlinden@web.de